

三年「作戰」計劃 抓四重點改善空氣

香港文匯報訊(記者 張聰 兩會報道)十三 屆全國人大一次會議第七次全體會上,李干傑 當選為首任生態環境部部長。會議結束後,李 干傑在「部長通道」接受採訪時表示,生態環 境部整合了環保部原有全部職責和其他6個部 門的相關職責,未來工作範圍更寬,事情更 多,挑戰也更大了,要履好職盡好責確實壓力 很大。同時,他指出,生態環境部正加快研究 出台「藍天保衛戰三年作戰計劃」,通過穩步 推動農村居民的散煤燃燒的煤改氣等舉措,爭 取更快地改善生態環境質量,讓人民群衆「藍 天幸福感」明顯增強。



干傑表示,生態環境部的組建,很好地解決了長期 以來在生態環境保護方面存在的一些問題和困難, 創造了更好條件。因此我們很有信心,把工作做得更 好,更快地提升環境質量。

在被問及未來的藍天保衛戰究竟怎麼打?李干傑説, 近年來,環境狀況、環境質量得到了改善,積累了許多 行之有效的成功經驗,「我們正按照中央要求研究制定 藍天保衛戰的三年作戰計劃,並已有基本思路。」

推動鋼鐵業超低排污

李干傑透露,「藍天保衛戰」的制定將會突出4個方 面的重點工作:第一個是重點改善PM2.5;第二個是突 出重點區域,包括京津冀、長三角、汾渭平原等;第三 個是突出重點行業,包括鋼鐵、焦化、水泥等;第四個 是突出重點時段,即在秋冬季重點做好工作。

談及產業結構優化,李干傑表示,「藍天保衛戰」將 在產業結構優化方面進行部署,繼續淘汰落後產能和化 解產能過剩,推進鋼鐵等行業超低排污問題;而在能源 結構優化上,保衛戰將加大力度淘汰燃煤企業,推動燃 煤小鍋爐的淘汰,穩步推動農村居民的散煤燃燒的煤改 氣。此外,在運輸結構上,將着力推動貨車的專項整 治,推動新能源汽車的覆蓋。

煤改氣有助清潔供暖

對於「氣荒」的問題,李干傑説,現在也好以及未來 也好,天然氣總體來講是一個緊缺的資源,方方面面都 需要。當下以及未來相當長一段時期,把它用在煤改 氣,改變老百姓的清潔供暖方式方面價值是最高的, 「數據顯示,煤改氣、煤改電在PM2.5的濃度下降方面

貢獻率在1/3以上。」 李干傑指出,煤改氣、煤改電並非指所有煤,而是農 村居民家裡燒的煤,「1噸散煤相當於15噸以上電煤的 排放量,京津冀周邊28個城市,大致有五六千萬噸。所 以在污染物排量總量佔相當比重,把這塊治理好,不僅 僅會帶來很好的環境效益,同時也帶來很好的社會效



■生態環境部正加快研究出台「藍天保衛戰三年作戰計劃」,讓人民群衆「藍天幸福感」明顯增強。圖為19日記者在「部長通道」採訪。

科技部部長王志剛:

科技創新的本質就是人才創

新,科技體制改革將為科技工

作者提供更好的服務,提供法

律和政策上的保障,讓他們能

夠在基礎研究應用、基礎研究

和技術創新成果轉化產業化方

科技工作要面向科技前沿、面

向國家重大戰略需求、面向經

濟社會發展的主戰場。要構建

一個好的環境,能夠讓更多的

科技人員和社會各界人士參與

支持和保障科技人員

面得到支持。

新華社

胡澤君:揭影子銀行 防熱錢



審計署審計長胡澤君

審計署審計長胡澤君19日表示,審計機關要深入揭示 影子銀行、不良貸款、表外業務、熱錢衝擊等金融風 險,促進防範化解重大風險。

及時提出風險預警

胡澤君當天在十三屆全國人大一次會議「部長通道」 上答記者問時作此表述。胡澤君表示,要在三大攻堅 戰中積極發揮審計作用。在促進防範化解重大風險方 成部分,審計全覆蓋既涉及行政機關也涉及黨的機 面,要發揮專業性強、觸及面廣等優勢,深入揭示影 子銀行、不良貸款、表外業務、熱錢衝擊等金融風 及領導幹部履行經濟責任的情況。因此,要堅持黨 險,密切關注地方政府債務、房地產、國產國資等領 的全面領導,依法獨立行使審計監督權,優化審計 域的隱患,對風險及時提出預警。

在促進精準脱貧方面,對貧困地區實現審計全 情況,嚴肅揭示挪用濫用、貪污侵佔扶貧資金,高審計監督的質量和效率。

香港文匯報訊(綜合記者張聰及中新社報道)中國 以及搞形式主義、弄虛作假等問題,促進追責問

在促進污染防治方面,創新審計方式方法,促進 領導幹部樹立「綠水青山就是金山銀山」的理念, 促進生態文明建設。

依法獨立行使監督

胡澤君説,審計是黨和國家監督體系中的重要組 關,既涉及公共資金、國有資源、國有資產,也涉 職責,構建統一高效的審計監督體系。

展望未來,胡澤君表示,要積極推進大數據審 覆蓋,重點關注精準扶貧、精準脱貧的政策實施 計,堅持科技強審,通過信息化、數字化,努力提

到科技創新裡面。在全社會營 造對人才、對科技的尊重氛

體育總局局長苟仲文:

北京冬奥「全項目」參賽

平昌冬奧會中國軍團成績並不 理想,未來四年,中國體育健 兒要努力練兵,爭取在北京冬 奧會上實現102個項目全部取 得參賽資格,實現「全項目」

今後體育改革要堅持「開放」 二字,跳出體育「圈子」來辦

國家郵政局局長馬軍勝:

中國快遞佔世界四成

去年中國快遞量超過400億 件,佔世界快遞市場份額的四 成以上,快遞量超過美國、日 本、歐盟的總和。

在跨境電商領域,中國跨境網 購每天的包裹快遞量大約有六 七百萬件,而且需求還在繼續 增長,因此他對中國快遞業未 來持續快速發展充滿信心。

中國快遞業目前還存在末端設 施配套跟不上、跨境網購通道 建設、快遞包裝處理,以及快 遞安全等問題,未來國家有關 部門將就相關問題加強頂層設

> 來源:香港文匯報記者 張聰 兩會報道

王蒙徽:樓市調控力度不放鬆

午,住房和城鄉建設部部長王蒙徽在「部長通道」 平穩健康發展。| 接受採訪時表示,目前中國樓市總體保持平穩運 行,房價過快上漲的勢頭得到有效抑制。下一步, 住建部將繼續大力加強對房地產市場的監管,嚴厲 打擊房產企業和中介機構違法違規行為。同時,加 快住房制度的改革和房地產長效機制建設,堅持調 控的目標不動搖,力度不放鬆,保持政策的連續性

地施策,房地產市場總體保持平穩運行,房價過快 上漲勢頭得到有效抑制,市場預期出現了積極變 化。「下一步將深入貫徹落實十九大精神,堅持 『房子是用來住的,不是用來炒的』,加快住房制

香港文匯報訊(記者 張聰 兩會報道)19日上 度改革和房地產長效機制建設,保持房地產市場的

談及下一步舉措,王蒙徽介紹,進一步夯實地方 政府主體責任,加快建立多主體供給和多渠道保 障,堅持和購並舉的住房制度,「要大力發展住房 租賃市場,因地制宜地發展共有產權住房,促進大 中小城市協調發展,使人口和居住需求能夠在空間 上合理分佈。」

對於公租房建設,王蒙徽進一步表示,繼續加快 王蒙徽説,一年以來,中國堅持分類調控因城因 推進棚戶區改造以及大力推進公租房建設,特別是 在公租房建設中,要把外來務工人員、城市無房戶 等群體納入公租房保障體系。此外,住建部還將建 立和完善差異化調控政策體系,以及房地產等統計 和市場監測預警機制,更好地提高調控精準性。



住房和城鄉建設部部長 王蒙徽 新華社

退役軍人事務部部長孫紹騁 擁28年民政部工作經歷

香港文匯報訊(記者 葛沖 兩會報道)19日上午, 根據憲法規定,國務院總理李克強提名,經十三屆全 新山西省委常委、統戰部部長,2016年11月升任山 國人大一次會議第七次全體會議投票表決決定,國家 主席習近平簽署主席令,任命孫紹騁為即將新組的退 役軍人事務部部長。孫紹騁現為中國共產黨第十九屆 中央委員會委員,任國土資源部黨組書記、副部長。

孫紹騁出生於1960年7月,山東海陽人,法學博 士學位。他曾在民政部工作28年,其間歷任救災救 濟司救災處科員、主任科員、副處長、處長、救災 救濟司副司長、優撫安置局副局長、優撫安置局局 長、民政部副部長、全國雙擁工作領導小組副組 長、國家國防動員委員會委員等職。

2012年,孫紹騁出任山東省副省長,2014年他履 西省委常委、省政府副省長、省政府黨組成員。2017 年2月,孫紹騁又重回民政部,出任黨組副書記、副 部長,直屬機關黨委書記。隨後不久,他成為國土資 源部黨組書記、副部長。

今年3月17日,十三屆全國人大一次會議表決通過 了關於國務院機構改革方案的決定,批准了這個方 案。根據方案,民政部的退役軍人優撫安置職責,人 力資源和社會保障部的軍官轉業安置職責,以及中央 軍委政治工作部、後勤保障部有關職責將進行整合, 組建退役軍人事務部,作為國務院組成部門。

此王毅非彼王毅

舉階段,「識人名」是

意外,「外長入選人大常委會」的消息 定。 引發紛紛議論。

19日,國務院組成人員公佈,王毅成為 兩會時的「雷區」。在本屆2900多名代表 國務委員、外交部長。這讓不少人感到疑 中,就有六個「王剛」,四個「李偉」, 惑:王毅又在國務院任職,又在人大常委 三個「王偉」,這令記者看到代表實在 會任職,是不是違反人大組織法對常委會 「又愛又怕」。不僅是常見人名,今年全 組成人員不得擔任國家行政機關職務的規 國人大監察和司法委主任委員吳玉良,就

終於恍然大悟:原來此外長王毅非全國人

人大常委會的王毅,是中科院科技戰 記者採訪中一項艱巨任 略諮詢研究院副院長,身為環境學專家 務。18日的人大常委會委員選舉中,大 的他,擔任本屆人大環資委委員。本屆 屏幕上出現王毅的名字。現場媒體頗感 全國人大在選舉方面,完全符合相關規

事實上,同名代表委員一直是記者採訪 與全國政協社會和法制委員會委員吳玉良 隨着官方公佈兩位同名者的簡歷,大家 同名,這也是兩會中的一樁趣事。

■香港文匯報記者 劉凝哲